

家訊

231

編輯：香港教會總執事室
 出版：
 地址：尖沙嘴天文台道五號
 電話：369 5106

蒙聖靈安慰的路

約翰福音十四至十六章

— 聖靈無論有多大的能力，在一個不愛主的人身上有時也是無能為力的。

你會否覺得自己是世上最可憐的人？你是否總想望別人來安慰，卻沒有人瞭解你？不要怕，有一位保惠師明白你。你哀歎別人不關心你，你也不易明白別人，但是世上又真有人能明白別人的嗎？只有，只有這位保惠師，就是聖靈。

世上有工程師負責工程，醫師負責救人治病。保惠師就是安慰師、鼓勵師、幫助師；聖靈基本的工作就是安慰、鼓勵、幫助(約十四、十五章)。

誰能明白你？

若你的朋友向你吐一點心事，也許你覺得都是些雞毛蒜皮的事，若是我遇上了，就算不得甚麼。但是若將你自己的傷心事提出來，別人也會以為是小事，因為人實在是不易明白別人。但現在有一位安慰者就是保惠師。當你得不到從人來的安慰時，聖靈還是在這裡！究竟甚麼是保惠師的工作呢？

提醒

保惠師第二個工作是叫人想起聖經。

保惠師頭一項工作就是鼓勵。人一生都不斷需要鼓舞，當你年紀越長，越會感到軟弱微小，何等需要聖靈的幫助。可惜這個世界不是給人鼓勵，反而令人消沉，但是不要忘記，當你得不到鼓勵時，聖靈仍是鼓勵者。

昔日門徒發現與他們同在的耶穌快要離去了，主就對他們說我要常與你們同在，並且也要在你們裡面。聖靈不但在外面激勵，他最主要的工作是在我們裡面加力。

主說過的話，聖靈一動工就叫我們想起神的話來。如果沒有主的話，聖靈來了我們也不會想到甚麼。所以不要以為每週來聚會是小事，每次來了都會有主的話種在你裡面，日子有功，主的話就多了，當聖靈來作工時，就叫你想起主的話來。

見證

保惠師第三項工作，是為主作見證，叫人蒙光照，受責備。

「……真理的聖靈，他來了，就要為我作見證。」其實不是你和我可以為主作見證，而是聖靈作見證(十五26)。

「等到真理的聖靈來了，他要引導你們或明白(進入)一切的真理。」(十六13)人聽了道卻不能行道，所聽的和我們所行的相差太遠，聖靈就來引導我們進入一切的實際。

聖靈既有這麼多的功用，那麼究竟有多少具體發生在我們身上？如何才發生功效？

已居住在我們裡面，為何許多信徒依然主說過的話，聖靈一動工就叫我們想起神的話來。如果沒有主的話，聖靈來了我們也不會想到甚麼。所以不要以為每週來聚會是小事，每次來了都會有主的話種在你裡面，日子有功，主的話就多了，當聖靈來作工時，就叫你想起主的話來。

關鍵在於愛。約翰十四章提到愛主(15節)和求父之前(16節)，其間有個「並且」(and)，16節的求賜保惠師不是獨立的求，而是與15節相連的。所以應該是「你們若愛我，就必遵守我的命令，並且我要求父，父就另外賜給你們一位保惠師」，這樣你就得到安慰、鼓勵和幫助。

為甚麼聖靈在我們身上常顯不出功效？乃是我們缺少了「你若愛我，就必遵守我的命令」這一句的經歷。主說「有了我的命令又遵守的，這人就是愛我的；愛我的必蒙我父愛他，我也要愛他，並且要向他顯現」。(21節)

顯現的原因

「他既來了，就要叫世人為罪，為義，為審判，自己責備自己；」(十六8)

聖靈安慰、鼓勵、幫助、指教我們來為主見證，為罪、為義、為審判，自己責備自己，又引導我們進入一切真理。

我們可以對聖靈的功用瞭如指掌，但他的功效有否在我們身上發生？保惠師既

換句話說，即使我們不知道聖靈的

九三年冬季各地聖徒在港禱告交通聚會

十二月廿五日至九四年一月二日在香港舉行。

此次聚會將有五十多位聖徒自九個國家、廿五處地方來港參加，會期內有專題交通、事奉聚會及全教會特別聚會，請弟兄姊妹在禱告中記念。其間膳食、洗衣及其他服事需要大量弟兄姊妹一同配搭。願意者，請聯絡總執事室。大會住宿、膳食及有關費用約三十多萬元。盼弟兄姊妹接受負擔為此奉獻，奉獻包請註明「為特會用」。

人外面的際遇常變，求學時期可以一無掛慮，踏足社會就發現原來有花花世界可以吸引我們的心，生活中有許多變遷，不過感謝神，我們裡面的保惠師永不改變！

「但保惠師：叫你們想起我對你們所說的一切話。」(十四26)我們裡面若有

責備

「他既來了，就要叫世人為罪，為義，為審判，自己責備自己；」(十六8)

聖靈安慰、鼓勵、幫助、指教我們來為主見證，為罪、為義、為審判，自己責備自己，又引導我們進入一切真理。

我們經常怪聖靈不來幫助，懷疑他是不是真的可以帶我們進入一切的真理，但我們更要自問是不是一個遵守神命令

——愛主——的人。

換句話說，即使我們不知道聖靈的

歲末感言——各地聖徒訪港

各地的交通

九三將盡，弟兄姊妹，當全地都黑暗時，許許多多的事令人灰心、失望，我們是否仍能在主面前邁步向前去？可能就是我們在地球上這微弱的見證，能使人一些人的信心得著恢復。盼望都在前面接受負擔，即使多困窮，教會仍是神的家，仍是有神所賜的豐富的。不要小看自己，也不高估自己，讓我們都將自己帶到禱告裡，今年的年終求主藉著各地聖徒來港的交通，再一次對我們說話，再一次溫暖我們的心，再一次鼓舞我們一同走前面的路。

近六年來因著各地風起雲湧，各地聖徒與教會間多少有些距離。二十多年前我們常去各地訪問交通，近年來卻減少了，我們感到已經很平安了，只想自己獨處一方，平平安安渡我們的日子，於是在這幾年裡多少產生了偏安一方的心態，這也是不夠健康的，因為屬靈的交通是全地的，而基督的身體有地方性的一面，也有宇宙性的一面。

同作基督身上肢體

所以藉著今次這麼多聖徒來交通（來自九個國家、廿五處地方，共五十多位聖徒），盼望主擴充香港教會弟兄姊妹的度量，不要只是我們平安、長進、追求就好了，盼望都能顧到主的見證，不但是一地，更是全地的。其他地方有軟弱，我們也一同感受他們的軟弱；其他地方有難處，我們也一同感受他們的難

處，能夠在禱告和交通裡彼此記念。這次年底的交通是雙向的，是彼此的，盼望藉著這次交通，使我們的信心都得到堅立。所以九三年底的聚會不是一個簡單的聚會，相信這是在父神的籌劃中，在永世裡神已經寫在冊子上了。

為教會而花費

盼望藉著這樣的交通，重新擦新我們的異象，也盼望本地有更多的弟兄姊妹願為神永遠的託付而重新擺上。

教會在地球上，歷代常受試煉，常經憂患，有一個週二晚禱告聚會我想揀一首詩歌，突然發現我們最近很少唱一些

有關教會的詩歌，記得過去我們經常唱主阿你居所何等可愛，現在好像較少唱了。但神還是把他的心愛，放在我們心裡，叫我們不能或忘——基督愛教會，為教會捨己，教會是歷代以來神隱藏的奧祕，是主榮耀的新婦。

今年暑假我在英國一所大學進修，

一次當地人用車載我們去旅遊，在車上播一首蘇格蘭民歌，我聽不清英文歌詞，但調子很熟，正是二十多年前我們常唱

的一首詩歌：「主我今將自己交在你恩手中，我只望單為著你的教會我花費，雖不知我前途有何患難或痛苦，但若是為著你教會，何來懊悔。」心裡哼著這歌，主，我仍然要交在你手裡。

書介

「萬軍之耶和華阿，

你的居所何等可愛。
靠你有力量心中想往錫安大道的，
這人便為有福。
他們行走，力上加力，
各人到錫安朝見神。」

（詩八十四1，5，7）

九三年十二月一日

芬

是那首詞。我問自己我現在還肯不肯為教會花費呢？我不敢肯定，或者是不肯，原來花費是這樣的，這時我再將自己奉獻給主。這教會的見證仍然是榮耀的，這條路仍然是主所要的。主我再將自己交在你的恩手中，雖不知我前途有何患難和痛苦，但為著教會花費是值得的。

主你居所何等可愛！

這條路仍然是主所要的。主我再將自己交在你的恩手中，雖不知我前途有何患難和痛苦，但為著教會花費是值得的。

攻克己身叫身服我

感謝主，家訊229期初為人母這一段使我想起九年前自己初為人母的情形，與姊妹差不多，也是坐月期間，患了抑鬱症。常有恐懼，肝病又復發，家人怕我把病傳給孩子，就將他交給一位太太照顧。

當時我感到失落，好像被人搶走了孩子似的，當暗暗哭泣，不思飲食。有一天早上，弟兄上班後，有幾個姊妹來看我，見我這樣，其中有一位姊妹指著我，用很大聲說：「你要像保羅，攻克己身，叫身服我。說，身體，你要聽我，不是我聽你！」姊妹叫我坐下吃飯。我只好聽話，一面吃一面掉淚，一面呼求主。主阿救我，凡呼求主名的就必得救，我要在這件事上得救。

感謝主，經過幾天的強迫進食，也不准哭，不知不覺完全復元了。不是我能力，乃是主，主是得勝者。

姊妹們，孩子就是我們的功課，不要被抑鬱症嚇倒，要宣告我們是屬於主的。靠著愛我們的主，在一切的事上已經得勝有餘了。感謝主！

「神的門生」——孫德生著本書描述神在新舊約中十七位聖徒包括以諾、約書亞、迦勒、基甸、施洗約翰等人，細看他們為人的榜樣，查看神如何以種種方法訓練成全這些器皿，也點出他們失敗的原因，引導今日聖徒明白神成全他的人的方法。（證主中文三百五十多頁）

「席勝魔傳」——福音戒毒不只當代人親身體驗，上一代在中國也有聖靈的工作，使人從毒品的捆鎖中釋放。清末席勝魔弟兄有從神清楚的呼召，奉獻的生活，信主前曾研究孔、佛、道教，又受鴉片之害，卻蒙聖靈厲害的得著，成為與主同活的人，以後開福音戒毒的「天招局」，以禱告傳道帶人脫離鴉片之害，使很多中國人得以轉向真神。（證主中文新

這就是作神的工

「信神所差來的，這就是作神的工」（約六29）
一作神的工，卻又要能一無掛慮，如何能夠如此安息？

主到世上來，到自己的地方來，自己的人卻不接待他，因為不認識他，也不信他。

主曾為信他的人代禱，使他們認識那差他來的（約十七）。人信主後對主有了認識，但還要繼續認識。約翰福音是寫給全人類的，給不信的人，也是給已信的人。結論說：「但記這些事，是叫人信他是基督，是永生神的兒子，因信他而可以得永生。」（二十31節）

是主來應付一切

末世的教會很像約翰寫約翰福音時的光景，有點老舊了，不像五旬節時那樣轟烈，道理知識增加了，不少人連保羅的道也聽過了，還有甚麼信息比以弗所書的啓示更高深呢，還有誰比保羅講道更高呢？但眾使徒講道，辛苦經營的結果，教會卻荒涼了。道理多，愛心信心卻貧乏。約翰如何面對這種局面呢？感謝主。這時他在拔摩海島，屬靈上有了突破，他看見的耶穌基督，是從前所未看見過的一威嚴、聖潔、能力；因這看見，他寫完了啓示錄、約翰福音和書信。因此約翰定是深知當時教會的需要。

他在約翰福音中提到好些事例都是人力無法作到的。不管你如何努力、呼喊，情況都無法解決，只有主自己能解決。婚筵上酒用盡了，死亡中使拉撒路復活，飢餓中叫五千人吃飽，都是由主

一手包辦，門徒們也無法幫忙。

老約翰描寫啓示錄的七個教會，已經千創百孔，不是同工長老，甚至約翰自己能解決的。但約翰有一個深切的信念——耶穌基督要來應付一切需要。

無掛慮的妙方

人生的困境若是人力能解決，就不需要主了。教會的事若能全數籌劃，能為教會定出十年、百年大計，一直到未來，我們若能精密安排，研究出最好的方案，預備最好的課程，有更多有口才的傳道人；教會就復興，也就同樣不需要主了。但他來，正要作人所不能作的事。所以不僅是過去教會需要信靠主，今日更需要信靠主！

約翰福音告訴我們除了主別無他法。在人生高潮之時酒用盡了，此時除了主別無他法；在墳墓中的拉撒路，除了主無人能拯救！五個餅兩條魚，怎麼也解決不了五千人的溫飽。個人的、教會的困難都是如此。

他負完全責任

我們不夠認識他，是他負所有的責任，他是一切的元首。千方百計為教會籌算，卻不夠投靠這位基督。整卷約翰福音並未要求我們作甚麼，只要我們的認識，我們對他的信就是膚淺的。

如何作神的工呢？信神所差來的。多認識他一點就多信他；多信他一點，就少一點憂慮。這是一無掛慮的妙方。

（集合主日信息摘要）

全教會特會預告

日期	時間	聚會	地點
26/12(主日)	下午3:00	93年年終兒童大會	民生書院
27/12(週一)	下午3:00	青少年佈道會	
28/12(週二)		全教會特別聚會(一)	
29/12(週三)	晚上7:30	全教會特別聚會(二)	尖沙嘴聚會所
30/12(週四)		全教會特別聚會(三)	
31/12(週五)	晚上7:30	年終禱告聚會	各分區聚會所
2/1/94(主日)	上午8:00	集合擘餅／特別聚會(四)	尖沙嘴聚會所
	上午10:30	集合擘餅／特別聚會(五)	

註：為著讓弟兄姊妹專心參加三晚特會，教會例會調整如下：

25/12及1/1/94週六晚各區聚會暫停

28/12週二晚分區禱告聚會改在週五舉行
十二月最後一週(27-31/12)所有家聚會暫停一次

報告

新蒲崗區少年旅行

日期：十二月廿五日(週六)

地點：黃石碼頭

中學教職員交通
日期：九四年一月九日(主日)

時間：下午二時半

地點：尖沙嘴聚會所二樓

教會書室特價月

由十二月二十日至九四年二月八日，各類中英文聖經、屬靈書籍、工具書、福音音帶等。

九四年新春佈道會

日期：二月十二、十三日(初二、四)

時間：晚上八時正

地點：灣仔伊利沙伯體育館

題目：初三晚一以愛重建
初四晚一以愛縫補

佈道會專訊第一期十五萬份經已出版，供弟兄姊妹自由取用，盼望在各行各業工作的聖徒們送贈親友同事。